



我市召开全市领导干部会议传达学习省九次党代会精神要求

务实重做 肩负起挑大梁走前头的 光荣使命

连维良作宣讲辅导报告 吴天君部署当前工作

□晚报记者 袁帅

本报讯 昨日下午,我市召开全市领导干部会议,传达学习省九次党代会精神,安排部署贯彻落实省九次党代会精神的具体措施。会议要求,全市上下要深刻学习领会省九次党代会精神,迅速把思想统一到省委的决策部署上来,抢抓国家支持中原经济区建设的历史机遇,坚持务实重做,以重铸铸重心,持续推进全市经济社会跨越式发展,努力在中原经济区建设中挑大梁、走前头,进一步发挥好龙头、重心和示范带动作用。

市委书记连维良在会上作学习辅导报告,市委副书记、代市长吴天君对我市当前各项重点工作进行安排部署。

市委常委、纪委书记王璋主持会议。

市领导白红战、李秀奇、胡荃、乔新国、高建慧、孙金献、王哲、薛云伟、王跃华、姚待献等出席会议。

在郑的其他副市以上领导干部、各县(市)区负责同志、市直有关部门主要负责同志参加了会议。

连维良首先传达了八届河南省委报告和省纪委报告的主要内容及其精神实质,对报告进行了全面深入解读。

连维良指出,省九次党代会是在全省上下深入学习贯彻《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》、全面推进中原经济区建设的新形势下召开的一次重要会议,是全省人民政治生活中的一件大事,对推动全省经济社会实现更快更好发展,具有重要而深远的意义。深入学习贯彻省九次党代会精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。

连维良要求,要重点从三个方面深入学习贯彻、认真贯彻落实省九次党代会精神。

第一,要从思想性、科学性方面深刻学习、领会、理解会议精神,认真把握关系未来长远发展的新思路和新思想。大会报告中提出的“六个一定要”等经验,既是对我省过去五年发展经验的高度概括,也是我们实现未来发展的重要指导思想。报告进一步明确了中原经济区是以全国主体功能区规划明确的重点开发区域为基础、中原城市群为支撑、涵盖河南全省、延及周边地区的经济区域。其战略定位是建设成为国家重要的粮食生产和现代农业基地、全国“三化”协调展示示范区、全国重要的经济增长板块、全国区域协调发展的战略支点和重要的现代综合交通枢纽、华夏历史文明传承创新区。建设中原经济区,要深刻理解其八个要点,即:建设中原经济区的主题是科学发展,主线是加

快转变经济发展方式,目标是富民强省,核心是“三化”协调,活力是解放思想,动力是改革开放,方法是统筹兼顾,关键是实干实效。持续探索不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的新型城镇化新型工业化新型农业现代化“三化”协调科学发展的路子。对于中原经济区概念的三个内涵、六个战略定位、八个要点和“两不三新”发展道路,我们一定要认真学习、深入领会,借以指导工作,加快转变,推进发展。

第二,大会报告极具感召力和号召力,明确了我们今后发展的新目标和新任务。大会确定了“五个明显提升”的发展目标,部署了“五个强化”的“三化”协调发展要求,明确了着力为民的“四大任务”。“五个明显提升”,就是在未来五年,要着力实现综合实力明显提升、“三化”发展协调性明显提升、文化教育发展水平明显提升、人民生活质量明显提升、促进中部地区崛起支撑作用明显提升。要从“五个强化”入手,推进“三化”协调发展:强化新型城镇化引领,统筹城乡发展,推进城乡一体;强化新型工业化主导,加快转型升级,提升支撑能力;强化新型农业现代化基础作用,维护粮食安全,促进城乡繁荣;强化“三化”协调的保障能力,增强发展后劲,推动持续发展;强化“三化”协调的驱动力,破解发展难题,拓展发展空间。着力为民的“四大任务”是:切实改善民生,提高群众生活质量;推进文化改革发展,满足人民精神文化需求;加强和创新社会管理,确保人民安居乐业、社会和谐稳定;加强民主法治,保障人民权益。

第三,要认真学习、研究省党代会报告的操作性和指导性,深刻领会其新举措和新要求。报告提出了党的建设的“四大任务”,即:着力固本强基,保持和发展党的先进性;加强领导班子和干部队伍建设,不断提高执政能力;加快领导方式和执政方式的科学化;加强反腐倡廉建设,提高拒腐防变能力。报告提出了树立领导干部“三种形象”的新要求,即切实树立对人民负责的形象,能够对人民负责的形象,能够忠诚履职对人民负责的形象;树立起推动工作的形象,能够带领人民群众推动工作的形象,人民群众愿意跟着你去推动工作的形象;树立起清正廉洁的形象,能够以每一个共产党员的先锋模范作用树立起党员干部包括党员队伍清正廉洁的形象,能够以及时清除腐败的体制机制和取信于民的反腐实效树立起党组织和共产党员清正廉洁的形象。每一个形象的三句话都是递进式的,每一个递进都是对党员干部要求的提升、标准的提高,我们必须深入研究贯彻落实。报告还从四个层面提出了提出了务实发展的指导

思想:即务实发展,就是解放思想、开拓进取,遵循规律、勇于创新;就是忠诚履职、尽心尽责,责随职走、心随责走;就是注重持续、锲而不舍、保持韧劲、勇于担当,就是关键在做,科学运作、有效运作,说到做到、说好做好,努力创造经得起实践、人民和历史检验的业绩。

连维良指出,卢展工书记到郑州代表团讨论时指出,党代会报告对郑州寄予厚望,希望郑州在中原经济区建设中发挥龙头作用、重心作用和示范带动作用,要“挑大梁,走前头”。所谓“挑大梁”,就是要求我们进一步做大经济总量,进一步增强辐射带动能力,更好地发挥省会中心城市的龙头、重心和示范带动作用;“走前头”就是强调郑州要提速发展,领跑中原,带动发展。这不仅是省委的希望,也是全省人民对郑州的期望和要求,更是我市今后各项工作的指南。对郑州而言,此次党代会提出了郑州都市区建设的任务,“挑大梁,走前头”的任务,增强重心作用的任务,加快郑汴一体化发展的任务,建设郑汴三工业走廊的任务,打造中原经济区核心增长板块的任务等,我们必须进一步明确思路,强化措施,以领导方式转变加快发展方式转变,肩负起“挑大梁,走前头”的光荣使命。具体来讲,主要是要着力做好以下六个方面的工作:一要全力加快郑州都市区建设,在中原经济区四大板块中充分发挥龙头、重心和示范带动作用;二要先行先试,在新型城镇化引领中率先突破;三要提质增效,着力推进“三化”协调科学发展;四要抢抓机遇,着力提升郑州的全国综合交通枢纽地位;五要以人为本,在改善民生方面力求突破;六要高效运作,科学运作,全面提升郑州的城市规划建设和管理水平。

连维良强调,全市各级党组织要严格按照市委下发的通知要求,高度重视,精心组织,把学习、宣传、贯彻省九次党代会精神作为当前和今后一个时期工作的重点,立即行动起来,有步骤、有计划地组织党员干部认真学习、深入讨论省党代会精神,不断把学习宣传省九次党代会精神引向深入。各级党校要把学习贯彻十七届六中全会精神和省九次党代会精神作为近期各类培训班的重点学习内容;要充分发挥市属媒体和网络平台的作用,进一步加大宣讲力度;要迅速制定、加紧出台我市关于贯彻落实省九次党代会精神的实施意见,将各项支持政策尽快转化为现实生产力、转化为发展速度、转化为财力增长、转化为发展质量。

连维良强调,要以贯彻落实省党代会精神为动力,重点做好以下十个方面的工作。一要抓紧制定我市贯彻落实省九次党代会精神和《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区

的指导意见》的实施意见。二要立即启动赴京争取项目工作。三要全力做好招商引资项目落地工作。四要切实抓好重点项目建设,千方百计抓投资促增长。五要切实抓好建设用地指标落实工作。六要着力改善民生,加快就业、教育、医疗、菜篮子工程、保障性住房等民生项目建设。七要切实加快郑州都市区“六城十组团”建设。近期要组织开展一次“六城十组团”建设观摩活动,和“六城十组团”规划设计集中展评活动。八要加快产业集聚区建设和产城融合步伐。九要持续提升城市管理水平。持续推进城市管理综合整治、文明城市创建、违法现象治理、畅通郑州工程、城市生态水系建设、城市景观亮化等工作。十要切实抓好保电度冬、保热度冬、保安度冬的各项任务,认真排查清除消防、煤矿安全生产等隐患,确保城市正常运行。

连维良要求,各级领导干部年底前要切实减少会议、减少不必要的活动,腾出精力全力以赴抓工作落实,以务实的作风确保全年目标任务的圆满完成,为郑州都市区建设赢得开门红。

吴天君围绕贯彻省九次党代会精神,对我市当前工作作出了全面部署。

一要抓好经济运行,确保全年目标任务完成。重点做好帮助企业融资,加强市场价格监管、加大固定资产投资、财税征收和煤电油气协调保障等工作,确保全年固定资产投资增长30%,地方一般预算收入增长30%以上的目标。二要加快推进郑州都市区建设。要加快编制郑州都市区系列规划;大力推进新型城镇化建设,按照政府主导拆迁安置、市场运作、群众自愿、规划引领、交通先导、双改统筹的原则,加快城中村改造、合村并城、新型农村社区和旧城改造;加快路网、生态环境和公共服务设施三大基础设施的建设进度。三要加大招商引资项目建设力度。通过加大联审联批工作力度,解决项目土地瓶颈、优化施工环境等措施,加快项目落地和施工进度。四要抓好农业生产,重点是小麦播种扫尾和小麦前期管理工作,为明年丰产丰收奠定坚实基础。五要大力提高安全保障水平。重点抓好安全生产和信访稳定工作。要针对秋冬春特殊时期和容易产生安全事故的领域,开展为期一个月的拉网式普查。六要继续做好民生工作,确保省、市十大实事如期完成,确保农民工工资按期支付,确保困难群体生活稳定。七要认真谋划明年工作,重点是抓好重大项目“四进”工作,争取有更多项目进入国家和省重点项目规划盘子。

会议印发了《省九次党代会传达提纲》、《市委关于认真学习贯彻省九次党代会精神的通

郑州晚报

讲文明语 做文明事 当文明人

文明从点滴做起

郑州因你而美丽

